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第 1期
第 3~4版章节测试参考答案
一尧选择题1.C2.B
提示院A中高个子与矮个子的标准

不明确；C中当 a越0时公式是无效的；D中不是有限步可以完成，只有 B符合
算法的要求.3.D

提示院当m越1时，x为奇数；当m屹1
时，即m越0时，x为偶数援4.B

提示院由a越1，b越3，得a越a垣b越1垣3越4，b越a原b越4原3越1.故选B.5.B6.C
提示院n越1，S越0，第1次执行循环体

后，S越1，不满足退出循环的条件，n越3；
第2次执行循环体后，S越4，不满足退出
循环的条件，n越5；第3次执行循环体后，
S越9，不满足退出循环的条件，n越7；第4
次执行循环体后，S越16，不满足退出循
环的条件，n越9；第5次执行循环体后，S越25，不满足退出循环的条件，n越11；第6
次执行循环体后，S越36，不满足退出循
环的条件，n越13；第7次执行循环体后，
S越49，不满足退出循环的条件，n越15；第8次执行循环体后，S越64，不满足退出循
环的条件，n越17；第9次执行循环体后，
S越81，不满足退出循环的条件，n越19；第10次执行循环体后，S越100，不满足退出
循环的条件，n越21；第11次执行循环体
后，S越121，满足退出循环的条件，故输
出n值为21，故选C援7.月

提示院 先把遭的值赋给中间变量糟，
这样糟越员苑；再把葬的值赋给变量遭，这样
遭越愿；最后把糟的值赋给变量葬，这样葬越员苑援8.A

提示院因为 168=72伊2+24，72=24伊3，所以应做两次除法，即可求出 168与72的最大公约数为 24.9.A
提示院由已知，得枣（曾）越（（（（（猿曾垣源）曾原缘）曾原远）曾垣苑）曾原愿）曾垣员，所以需要做远次乘

法，远次加减法.10.B11.C12.B
提示院当 S=0，k=0时，进入循环结

构，k=0+1=1，S=0+0=0，这时 S的值不等
于 3，因此再进入循环结构，k=1+1=2，S=0+0=0，这时 S的值不等于 3，

因此再进入循环结构，k=1+2=3，S=0+1=1，这时 S的值不等于 3，
因此再进入循环结构，k=1+3=4，S=1+1=2，这时 S的值不等于 3，
因此再进入循环结构，k=1+4=5，S=2+1=3，这时 S的值等于 3，

应该退出循环结构，所以判断框内
填入的条件可以是 k臆4？，故选 B.

二尧填空题13.3员源渊6冤
提示院员员愿越远伊员怨垣源，员怨越远伊猿+员，猿越远伊园垣猿.故员员愿渊10冤越猿员源渊6冤.14.6员缘.i约15（或 i<=14）
提示院本程序使用了 UNTIL语句，

当条件不满足时，执行循环体；当条件
满足时，退出循环.由于 240=16伊15，所
以执行了两次循环体，因此条件应为i约15（或 i<=14）.员远.［园，员］

提示院当 t沂［-1，员）时，s=et-1，因为
s=et-1在［-1，员）上单调递增，所以 s沂［e-2，员）；

当 贼沂［员，猿］时，s=log3t，因为 泽越造燥早猿贼
在［员，猿］上单调递增，所以 s沂［0，员］.

综上，输出的 s沂［0，员］.
三尧解答题17.解院辗转相除法：470越1伊282垣188，282越1伊188垣94，188越2伊94，
所以 282与 470的最大公约数为94.
更相减损术：470 与 282 分别除以 2 得 235 和141.
所以 235原141越94，141原94越47，94原47越47，
所以 470与 282的最大公约数为47伊2越94.18.解院由进位制知a=1伊33+2伊32+0伊31+2伊30=47.
应用辗转相除法，可得8251=6105伊1+2146，6105=2146伊2+1813，2146=1813伊1+333，1813=333伊5+148，333=148伊2+37，148=37伊4.
所以8251与6105的最大公约数为37.因此b=37.
所以枣（曾）越曾缘垣源苑曾源原猿苑曾圆垣员越（（（（曾垣源苑）曾垣园）曾原猿苑）曾垣园）曾垣员.
所以 v0 =1，v1 =v0x +47 =46，v2 =v1x +0=-46，v3=v2x-37=9.19.解院程序框图如下图所示.

开始

驻逸0？

输出“图象
与x轴有圆个
交点”

输入a，b，c

驻=b2-4ac

驻>0？

输出“图象
与x轴有员个
交点”

输出“图象
与 x轴无交
点”

否

结束

是

否

（第 19题图）

是

20.解院设能买橡皮x块，笔y枝，则

问题转化为求方程x+2y=100的正整数
解.程序框图如下图所示.

开始

y=1
x=100-2y

输出 x，y

y=y+1
y<50钥
结束

是

否

渊第20题图冤21.解院这是一个计算10个数的平
均数的算法援

当型循环的算法如下：
第一步，S越0；
第二步，I越1；
第三步，如果I大于10，转第七步；

否则，执行第四步；
第四步，输入G；
第五步，S越S垣G；
第六步，I越I垣1，转第三步；
第七步，A越 S10；
第八步，输出A .
程序框图如下图所示：

开始

S=0
I=1

否

输入G

I>10？

A= S10
输出A

结束

S=S+G

I=I+1

是

渊第 21题图冤22.解院程序如下.
p=0
n=1
WHILE 4/n>0.001

IF n MOD 4=1 THEN
p=p+4/n

ELSE
p=p-4/n

END IF
n=n+2

WEND
PRINT p
END
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第 3~4版同步周测参考答案
一尧选择题员.悦
圆.粤猿.D
源.悦
提示院从散点图来看，直线 赠越遭曾+葬

中，斜率 b满足 园约遭约员，只有 悦选项符合.
缘.A
提示院由 x1+x2+x3+…+x8越8，y1+y2+

y3+…+y8越24，得 x= 88 =1，y= 248 =3，
所以样本点的中心的坐标为（1，3），

代入y赞越 12 x+a赞，得a赞=3- 12 伊1= 52 援
远.D
提示院 由散点图可知，在 员园益至源园益之间，发芽率 赠和温度 曾所对应的

点（曾，赠）在一段对数函数的曲线附近，
结合选项可知，赠越葬垣遭造灶曾可作为发芽率
赠和温度 曾的回归方程类型援故选 阅援苑.阅
提示院回归直线过点（x軃，y軃），所以y軃越

园.远伊圆园+源愿越远园.故移
i=1
5

yi越远园伊缘越猿园园.
愿.月
提示院由已知条件，得
b赞越 438-4伊12.5伊8.25660-4伊12.52 抑园.苑圆愿远，
a赞抑愿.圆缘原园.苑圆愿远伊员圆.缘越原园.愿缘苑缘.
故回归方程为y赞越园.苑圆愿远曾原园.愿缘苑缘.
令y赞越员园，解得 曾抑员缘.故选 月.怨.B
提示院画出散点图，可知回归直线

的斜率与截距均大于 0，故选 B.员园.B
提示院设表中看不清的数据为 a，则

x軃= 3+4+5+5+85 =5，y軃越 28+34+a+56+725 =
190+a5 ，代入y赞越9x+5，得 190+a5 =9伊5+
5，解得 a越60援故选 B援员员.B

提示院对于 A，气温与热饮的销售
杯数之间成负相关，所以该选项错误；

对于 B，当 x越2 时，y越原2伊2.352垣147.767越143.063，即这一天大约可以卖
出 143杯热饮，所以该选项是正确的；

对于 C，当天气温为 10毅C时，这天
大约可以卖出 124杯热饮，所以该选项
错误；

对于 D，不能根据 x=0时，y赞的值与
调查数据不符，判断气温与卖出热饮杯
数不存在线性相关性，所以该选项错误.
故选 B.员圆.D

提示院由题设x軃= 1+2+3+4+5+6+77 =

4， y軃= 2.9+3.3+3.6+4.4+4.8+a+5.97 =

24.9+a7 ，又 4伊0.5+2.3= 24.9+a7 ，解得

a=5.2，故选 D.
二尧填空题
员猿.耘员4.圆园
员5.100
16.87.5%
提示院 根据回归直线方程为赠赞 越0.7x+2.1，由题意得 10.5=0.7x+2.1，所以

x=12，
因为 10.5衣12=0.875=87.5%，所以

估计该地区人均消费额占人均工资收
入的百分比约为 87.5%.
三尧解答题员苑.解院以 曾轴表示年收入，赠 轴表

示年饮食支出，可得散点图如下图所示.
由散点图可知，各点都在一条直线附近，
因此两者之间具有线性相关关系，并
且正相关，即年收入越高，年饮食支出
越高.

y（年饮食支出/万元）

x（年收入/万元）
2 4 6 8

2

10
1
3

O
（第 17题图）员8.解院（1）当 x减小时，y增大，故 y

与 x负相关.
（2）由表中数据，计算得x軃越苑，y軃越怨，

移
i=1
5

xiyi-缘x軃y軃越圆愿苑原缘伊苑伊怨越原圆愿，移
i=1
5

x2
i -缘x軃圆越

圆怨缘原缘伊苑圆越缘园.所以b赞越-园.缘远，a赞越怨原（原园.缘远）伊
苑越员圆.怨圆.故回归方程为y赞越-园.缘远曾+员圆.怨圆.
将 曾越远 代入，得 y赞 越-园 .缘远伊远+员圆 .怨圆越怨 .缘远，即预测这天该商品的销售量为怨.缘远噪早.19.解院（1）散点图如下所示：

（第 19题图）
x

y
y=1.8166+0.1962x

1015
20
25
30

70 90 110 130 150
5
O

（2）从散点图可看出，变量 y 与 x
之间是线性相关的.由表中数据计算，得

b赞抑0.1962袁a赞抑1.8166.
故所求的回归直线方程为

y赞=0.1962x+1.8166.
回归直线如上图所示.

（3）当 x=150时袁y赞=31.2466抑31.2袁
所以销售价格的估计值为 31.2万元.

圆0.解院（员）根据表中前 缘个月的数
据，计算得x軃越猿，y軃越员园园，移

i=1
5

xiyi越员源圆园，移
i=1
5

x2
i越

缘缘，故b赞越原愿，a赞越员圆源.

所以回归直线方程为y赞越原愿曾+员圆源.
（圆）将 曾越远代入（员）中的方程，
得y赞越原愿伊远+员圆源越苑远.
因为 愿园原苑远越源约缘，所以 远月份该十

字路口“礼让斑马线”情况达到“理想状态”.
21.解院（员）利用模型淤，该地区圆园员愿

年的环境基础设施投资额的预测值为
赠赞越原猿园.源垣员猿.缘伊员怨越圆圆远.员（亿元）.
利用模型于，该地区圆园员愿年的环境

基础设施投资额的预测值为
赠赞越怨怨垣员苑.缘伊怨越圆缘远.缘（亿元）.
（圆）利用模型于得到的预测值更可

靠.
理由如下：
（i）从折线图可以看出，圆园园园年至

圆园员远年的数据对应的点没有随机散布
在直线赠越原猿园.源垣员猿.缘贼上下. 这说明利用
圆园园园年至圆园员远年的数据建立的线性模
型淤不能很好地描述环境基础设施投
资额的变化趋势. 圆园员园年相对圆园园怨年的
环境基础设施投资额有明显增加，圆园员园
年至圆园员远年的数据对应的点位于一条
直线的附近，这说明从圆园员园年开始环境
基础设施投资额的变化规律呈线性增
长趋势，利用圆园员园年至圆园员远年的数据建
立的线性模型赠赞越怨怨垣员苑.缘贼可以较好地描
述圆园员园年以后的环境基础设施投资额
的变化趋势，因此利用模型于得到的预
测值更可靠.
（ii）从计算结果看，相对于圆园员远年

的环境基础设施投资额圆圆园亿元，由模
型淤得到的预测值圆圆远.员亿元的增幅明
显偏低，而利用模型于得到的预测值的
增幅比较合理. 说明利用模型于得到的
预测值更可靠.
（以上给出了圆种理由袁考生答出其

中任意一种或其他合理理由均可得分.）
圆圆.解院（员）作散点图如图所示.因为

用电量与月份之间线性相关，所以散点图
的样本点分布在回归直线附近比较窄
的带状区域内，而点（苑，缘缘）离其他点所
在区域较远，故（苑，缘缘）这组数据有误.

y（千瓦时）

月份 x

65
55
45
35
25
15

5
4 5 6 7 8 9O

（圆）排除（苑，缘缘）这一组有误数据
后，计算得x軃越远.源，y軃越猿园.圆.
因为b赞 越 24+80+162+368+504-5伊6.4伊30.216+25+36+64+81-5伊6.42 抑
怨.怨愿，a赞越猿园.圆-怨.怨愿伊远.源越-猿猿.远苑2，
所以y赞越怨.怨愿曾-猿猿.远苑2，当 曾越苑时，y赞越怨.怨愿伊苑-猿猿.远苑2越猿远.188，即 苑月份的用

电量大约为 猿远.188千瓦时.
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第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题员. C2.B3.C
提示院由题意得 x=5，16.8= 15（9+

15+10+y+18+24），解得 y=8，故选 C.4.A
提示院 不妨设原来 9个数字从小

到大为 a1，a2，a3，a4，a5，a6，a7，a8，a9，则其
中位数为 a5，去掉 1个最高分与 1个最
低分后，得到的 7个有效分为 a2，a3，a4，
a5，a6，a7，a8，其中位数仍为 a5，所以不变
的数字特征为中位数. 故选 A.5.阅

提示院平均数 葬越员源援苑，中位数 遭越员缘，
众数 糟越员苑，所以 糟跃遭跃葬援6援C

提示：因为样本数据x1，x2，…，xn的
方差为0.01，根据任何一组数据同时扩
大几倍方差将变为平方倍增长，所以数
据10x1，10x2，…，10xn的方差为100伊0.01越1，故选C援7援B

提示院根据图中数据知，第一季度
的数据是 72.25，43.96，93.13；第二季度
的数据是 66.5，55.25，58.67；第三季度
的数据是 59.36，38.67，51.6；第四季度
的数据是 82.09，104.6，168.05.观察得出
第二季度的数据波动性最小，所以第二
季度的 PM2.5平均浓度指数的方差最
小.故选 B援愿.悦

提示院 第 源小组的频率是 员原园.远缘原园.猿圆越园.园猿.怨.B
提示院直径落在区间［缘.源猿，缘.源苑）的

频率为（远.圆缘垣缘）伊园.园圆越园.圆圆缘，
则被抽取的零件中，直径落在区间

［缘.源猿，缘.源苑）内的个数为 园.圆圆缘伊愿园越员愿，故
选 月援10.悦

提示院由表可知，乙、丙的成绩最
好，平均环数都为 愿援怨，但乙的方差大，
说明乙的波动性大，所以丙为最佳人选援11.D12.A

提示院 由频率分布直方图可知
［园，缘）的频数为圆园伊园.园员伊缘越员个，［缘，员园）
的频数为圆园伊园.园员伊缘越员个，［员园，员缘）频数
为圆园伊园.园源伊缘越源个，［员缘，圆园）频数为圆园伊园.园圆伊缘越圆个，［圆园，圆缘）频数为圆园伊园.园源伊缘越源个，［圆缘，猿园）频数为圆园伊园.园猿伊缘越猿个，
［猿园，猿缘）频数为圆园伊园.园猿伊缘越猿个，［猿缘，源园］
频数为圆园伊园.园圆伊缘越圆个，则对应的茎叶
图为粤.

二尧填空题员猿.36
提示院 因为四个数的平均数为 4，

所以 a+b越4伊4-1-2越13，
因为中位数是 3，不妨令 2+a2 越3，

解得 a越4，代入上式得 b越13-4越9，所以
ab越36.员源.猿
提示院由茎叶图得 葬越苑怨，遭越苑远，所以

葬原遭越猿.员缘.0.5员远.3600
提示 院 平均每条鱼的质量为20伊1.6+10伊2.2+10伊1.820+10+10 =1.8（kg），
因为成活的鱼的总数约为 2500伊80% =2000（条），所以总质量约是2000伊1.8=3600（kg）.
三尧解答题员苑.解院（员）茎叶图如图所示：

7 5
8 5

9 9 8 8 9 0
1 2 3 10

11 0 0 5 5

甲 乙

（第 17题图）
（2）由茎叶图中的数据可知，甲的

成绩主要集中在怨园~员园园之间，乙的成绩
比较分散，所以甲车间的产品较稳定援员8.解院（员）由表可知：这 员缘位营销
人员该月销售量的平均数 曾越 员员缘 伊（员愿园园伊
员垣缘员园伊员垣圆缘园伊猿垣圆员园伊缘垣员缘园伊猿垣员圆园伊圆）越猿圆园（件），中位数为 圆员园件，众数为 圆员园件援
（圆）把每位营销人员的月销售量

定为 猿圆园件是不合理的援因为这 员缘 人
中有 员猿人的销售量达不到 猿圆园件，即猿圆园虽是这一组数据的平均数，但它却
不能反映营销人员的一般水平 援销售
量定为 圆员园 件比较合理些 援这是由于圆员园既是中位数，又是众数，是绝大部
分人都能达到的销售量援19.解院（1）频率分布表如下：

分组 频数 频率
［100，200） 20 0.10
［200，300） 30 0.15
［300，400） 80 0.40
［400，500） 40 0.20
［500，600） 30 0.15
合计 200 1.00

（2）频率分布直方图与频率分布
折线图如图所示：
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渊第 19题图冤

频率/组距

圆0.解院（员）由题设得，第4组的频数

a=园援园圆源伊员园伊缘园越员圆援
又b2=ac，且b+c越缘园原（园援园员圆垣园援园员远垣园援园猿垣园援园圆源）伊员园伊缘园，即b+c越怨，
解得b越远，c越猿援
补全频率分布直方图如图所示援

90

频率/组距

O
历史成绩/分8070605040 100
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（第 20题图）
（圆）估计该校高一学生历史成绩的

平均分为（源缘伊园援园员圆垣缘缘伊园援园员远垣远缘伊园援园猿垣苑缘伊园援园圆源垣愿缘伊园援园员圆垣怨缘伊园援园园远）伊员园越远苑援远（分）援
（猿）估计该校高一学生历史成绩在苑园耀员园园分范围内的人数为缘园园伊（园援园圆源垣园援园员圆垣园援园园远）伊员园越圆员园援21.（1）解院由已知得0.70=a+0.20+0.15，故a=0.35援
b=1-0.05-0.15-0.70=0.10援
（2）甲离子残留百分比的平均值

的估计值为
x甲=2伊0.15+3伊0.20+4伊0.30+5伊0.20+6伊0.10+7伊0.05=4.05援
乙离子残留百分比的平均值的估

计值为
x乙=3伊0.05+4伊0.10+5伊0.15+6伊0.35+7伊0.20+8伊0.15=6.00援圆圆.解院（1）当 x臆19时，y=3800；当

x >19 时，y =3800 +500（x -19）=500x -5700，所以 y与 x的函数解析式为
y= 3800，x臆19，500x-5700，x>19，嗓 （x沂N）.
（2）由条形图知，需更换的零件数

不大于 18的频率为 0.46，不大于 19的
频率为 0.7，故满足题意的 n的最小值
为 19.
（3）若每台机器在购机同时都购买19个易损零件，则这 100台机器中有70

台在购买易损零件上的费用为 3800，20
台的费用为 4300，10台的费用为 4800，
因此这 100台机器在购买易损零件上
所需费用的平均数为 员100 伊（3800伊70+
4300伊20+4800伊10）=4000.

若每台机器在购机同时都购买 20个
易损零件，则这 100台机器中有 90台在
购买易损零件上的费用为 4000，10台
的费用为 4500，因此这 100 台机器在
购买易损零件上所需费用的平均数为
员100 伊（4000伊90+4500伊10）=4050.
比较两个平均数可知，购买 1台机

器的同时应购买 19个易损零件.
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第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题
1.D
2.A
3.A
提示院因为总体的个体没有明显

的层次，且个体数较少，所以采用简单
随机抽样.

4.B
提示院抽签法的适用条件是总体

和样本容量都不大，由此可知选 B.
5.D
提示院所抽取号码间隔相同，为系

统抽样.
6.B
提示院分段间隔为 60020 =30.
7.悦
提示院 样本容量为 猿园，故分成 猿园

组，其中要从 怨圆家中剔除 圆家援
8.月
提示院抽取比例是 怨园猿远园园垣缘源园园垣员愿园园越

员员圆园，故三校分别抽取的学生人数为
猿远园园伊 员员圆园 越猿园，缘源园园伊 员员圆园 越源缘，员愿园园伊
员员圆园 越员缘援

9.悦
提示院由 愿园员园园园 越 灶圆园园垣员圆园园垣员园园园，

解得 灶越员怨圆援
10.A
提示院设甲产品有 x件，则丙产品

有 2x 件，乙产品有 x+300 件，从而有
x+2x+（曾垣猿园园）越猿缘园园，解得 曾越愿园园.所以
应抽取甲产品件数为 员员00 伊800=8.

11.D
提示院由系统抽样的方法可知，23

号和 29号差 6，则可以抽到 5号，11号，
17号，23号，29号，故选 D援

12.D
提示院 设从高三年级抽取的学生

人数为2x人，则从高二、高一年级抽取
的人数分别为2x-2，2x-4，由题意可得
2x+（2x-2）+（2x-4）=72，解得x=13.

设我校高三年级的学生人数为N，
由 721800 = 2伊13

N ，得N=650.
二尧填空题
13.普查
14.19
提示院从随机数表选取的编号依

次为 18，07，17，16，09，19，故第 6个个
体的编号为 19.

员缘援48
提示院已知样本中的前两个编号

分别为 03，08，
样本数据组距为 8-3=5，则样本容

量为505 =10，
则对应的号码数 x=3+5（n-1），则

当 n=10时，x 取得最大值为 xmax=3+5伊
9=48.

员远援6
提示院报名人员共 36人，当样本容

量为 n时，因为采用系统抽样和分层抽
样，均不用剔除人员，所以 n为 18+12+
6=36的正约数，又因为 18颐12颐6=3颐2颐1，

系统抽样间隔36
n ，分层抽样比例

n36，抽取医技 n36伊6= n6 人，护士 n36伊12=
n3 人，医生 n36伊18= n2 人，
所以 n为 6的倍数，36的约数，即

n=6，12，18，36，
当抽取 n+1人时，总人数中剔除 1

人为 35人，系统抽样间隔 35
n+1 沂N+，所

以 n=6.
三尧解答题
员苑援解院（员）（圆）的调查具有破坏性，

所以要采用抽样调查；（猿）（远）的调查对
象的数量太多，普查难以完成，故适合
采用抽样调查；（源）中调查的对象总数
不是太多，而且要求每个零件必须检查，
否则易发生重大事故，故适合普查；
（缘）中调查的对象总数也不是太多，而
且每一个错别字都会影响文章的质
量，而且抽查效果不好，所以采用普查援
（理由充分即可）

18.解院第一步，将这批饮料进行编
号，分别为 园园员，园园圆，…，远园园.

第二步，在教材随机数表中任选
一数作为开始，任选一方向作为读数
方向援比如，选第 缘行第 圆个数“缘”，向
右读.

第三步，从“缘”开始向右读，每次
读三位，凡不在 园园员耀远园园中的数跳过，
前面已读过的也跳过去不读，依次选取
可以得：559，563，564，385，482.

第四步，将与这 缘个号码相对应的
瓶装碳酸饮料抽出就组成了要抽取的
样本援

19.解院分层抽样法，很喜爱的人数
为 远园伊圆源猿缘衣员圆园园园抑员圆，

喜爱的人数为 远园伊源缘远苑衣员圆园园园抑圆猿，

一般的人数为 远园伊猿怨圆远衣员圆园园园抑圆园，
不喜爱的人数为远园伊员园72衣员圆园园园抑缘.
所以，用分层抽样法在很喜爱、喜

爱、一般、不喜爱四类人中分别抽取 员圆
人，圆猿人，圆园人，缘人，即可得到容量为
远园的样本.

20.解院第一步，把这些教师分成 10
组，由于 100510 的商是 100，余数是 5，所
以抽样距是 100，还剩 5名教师.

第二步，用简单随机抽样从这些
教师中抽取 5人，不参加讲师团.

第三步，将剩下的教师进行编号，
分别为 0000，0001，…，0999.

第四步，从第一组（编号分别为
园园园园，园园园员，…，园园怨怨）中按照简单随机
抽样抽取 员名教师，不妨设编号为 噪.

第五步，顺序地抽取编号为下面
数字的教师：k+100，k+200，k+300，…，
k+900，这样就抽取了容量为 10的一个
样本.

21.解院（1）设参加北京培训的人数
为 x，参加上海培训的高一教师、高二
教师、高三教师所占的比例分别为 a，
b，c，

则有 x·40%+3xb4x =47.5%，x·10%+3xc4x =
10%，解得 b=50%，c=10%.

故 a=100%-50%-10%=40%.
所以参加上海培训的高一教师、

高二教师、高三教师在该组所占的比
例分别为 40%，50%，10%.
（2）参加上海培训的高一教师应

抽取人数为 200伊 34 伊40%=60；
抽取的高二教师人数为 200伊 34 伊

50%=75；
抽取的高三教师人数为 200伊 34 伊

10%=15.
22援解院（1）三个班中学生人数之比

为 5颐7颐8.
（2）样本中一周的锻炼时间超过

10h的有 5个，因此一周的锻炼时间超
过 10h的百分比为 55+7+8 伊100%=25%.
估计该校高一年级学生中，一周的锻
炼时间超过 10h的百分比为 25%.
（3）样本中甲、乙、丙三个班级的平

均锻炼时间分别为 7h，9h，8.25h，
则样本平均数为 5伊7+7伊9+8伊8.255+7+8 =

8.2.
估计该校高一年级学生一周的平

均锻炼时间为 8.2h.


